

天元区白鹤小学校园里的温暖。
通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱) 第73个“六一”国际儿童节即将到来。孩子们忙着排练节目,准备着“六一”当天的文艺表演,家长们冥思苦想着给孩子准备什么样的“六一”礼物。

“六一”陪孩子过节,弥补爱的缺失

随着“六一”国际儿童节临近,各大商场的节日气氛也日渐浓厚。记者在天元区一家商场内看到,显眼位置早已摆放着琳琅满目的玩具;变形金刚、遥控汽车、机械玩具以及各色的娃娃套装,这些足以吸引着小朋友的眼球。

“前几天,我女儿跟我说,爸爸,‘六一’那天,我想要买什么礼物都要给我买。”家住天元区的王先生告诉记者,女儿在上小学,这几年越来越觉得如今的儿童节已经变味,更多的成为了“购物节”,只要孩子开口要买什么,一般很少会拒绝。

记者调查:“六一”,听听孩子们的心愿

那么,“六一”儿童节,孩子最想如何过呢?近日,记者在天元区一游乐场内随机采访了10名学生,一半以上的孩子表示,希望父母能够陪自己过节,3名学生希望收到心仪的礼物,2名学生表示希望作业能少点,每周能增加零花钱。

“我希望‘六一’儿童节那天的作业能够少一点,我想好好玩一天。”读三年级的小轩的“六一”心愿就是作业能够少点。“我希望爸妈平时能够多陪陪我,特别是爸爸。”四年级的刘同学

以“六一”为契机

“六一”儿童节是儿童的专属节日,我市不少学校以儿童节为契机开展丰富多彩的活动,让这一天变得更有意义。

天元区白鹤小学副校长刘琦介绍,当“六一”儿童节遇到白鹤小学科学信息节,同学们可以在校园全员、全程、全方位和“科学”“信息”进行亲密接触,体验到各种好玩的科信实践项目,感受学科的魅力和科学的奇妙。

“孩子们不仅有‘专属礼物’,每个孩子都有走向舞台,展示自我的机会。”荷塘区戴家岭小学党支部书记李倩说,除了传统的庆祝活动,学校还为当天过生日的孩子们集体庆生。

“在这一天,看见孩子的成长。用最美妙的歌

「孩子们的微笑」,图为白鹤菱溪小学学生们。
通讯员/供图

快乐「六一」,让爱伴随孩子成长

评论

株洲晚报融媒体中心记者/谭平华

5月27日,江西南昌某地迎“六一”文艺展演彩排活动中,现场电子屏倾斜倒塌砸伤9名正在表演的儿童,评论区说到最多的是“我们该如何庆祝‘六一’”、“有考虑孩子意愿的权益问题吗”等相关质疑声。又到“六一”儿童节,我们看到大多数是“庆祝六一”喜庆场景,看到各种有些场面化的关怀画面,可关于“六一”儿童节由来或者这个节日唤起我们的,却日益被这种场面所遮盖。殊不知,现实中儿童权益被侵犯情况仍不容乐观,也有很多人在有形无形之中侵犯儿童权益却不以以为然。希望这个节日带来的警钟长鸣和所有人对儿童权益保护的进一步觉醒。

“六一”儿童节的由来是为保护儿童权益而设立,那么儿童权益是什么,有哪些?这是所有人包括儿童都应该知晓。1959年,联合国通过《儿童权利宣言》,告知全世界所有儿童应该享受的权利,各国都制定了相关保护儿童权利的法律。

儿童权益该如何保护?关于保护儿童权益的法律,每一条曾被触犯时,似乎看到那些不经世事还不能保护好自己儿童的被侵害的画面,所有人及相关单位特别是和儿童教育、看护有关的机构,都应该在法律面前守住红线,还要通过各种形式教育,告知儿童应该平等拥有身心成长的相关权益。

除了知晓儿童权益有哪些,每个人都有保护儿童权益的义务。新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》当中提到,任何组织或者个人发现不利于未成年人身心健康或者侵犯未成年人合法权益的情形,都有权劝阻、制止或者向公安、民政、教育等有关部门提出检举、控告。在儿童权益保护这方面,应该摒弃所谓“不管他人家事”的观念,比如邻居家长家暴小孩,理应以合适的关切,严重时可以向公安机关等单位举报。

“警惕那些有意无意、有形无形之中侵犯儿童权益的事情发生”近年来,不少教育专家从教育规律的角度呼吁尊重和保护儿童权益。《儿童权利宣言》中提到儿童应避免一切形式的不经心的对待。现实中,有些虽未触及法律但却不经心的对待或侵犯儿童权益的事情屡见不鲜,有些可能是无形的,比如一些父母以“爱你”的名义,一些学校及老师等以“服从”权威方便管理的角度,往往侵犯了儿童身体自由权和内心自由权。这些“不经心的对待”和违背教育规律的做法,也应该被警醒。

每个人都有童年,保护儿童权益,就是保护我们的未来。在人性的光芒照耀下,全社会所有人所有组织都应该站在尊重教育规律的角度,在法律底线的前站,共筑儿童健康快乐成长的堡垒。

「六一」儿童节:不能只剩下场秀,唤起警钟长鸣的觉醒

细节、效率、诚意拉满

株洲在武汉组织了一场“特种兵式考试”

株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇 通讯员/易清



应考学子提交资格审查资料。记者/邓伟勇 摄

初夏的武汉,火热的不仅是天气,还有刮起的一股“株洲旋风”。

5月28日上午8时30分,一众青年学子陆续来到湖北中医药大学(黄家湖校区),他们或谈笑风生,或抓紧“充电”,周末的校园瞬间热闹起来。

当天,“株洲市面向2023届高校优秀应届毕业生公开招聘事业单位工作人员”笔试在这里举行。此次集中引才,株洲共招聘95个岗位,拿出118个编制资源,吸引3629名高校应届毕业生报名。考生中不仅有来自湖北本地高校的,也不乏来自北京、重庆、浙江等地名校的,竞争不可小。

化着淡妆、一袭长裙的大学应届毕业生黄玉珍颇有信心。“今天是我的主场,希望能给我带来好运气。”她毫不掩饰对株洲的向往。

黄玉珍是武汉本地一所高校市场营销专业毕业生,今年2月她曾独自来株洲参加事业单位考试,那次虽然没有“金榜题名”,但干净整洁的城市、优惠的房

价,都让她对株洲一见倾心。

“让青年人才在株洲有发展机会、成长舞台。”前往武汉引才前,市委组织部组织市直相关单位和各县市区做了大量前期工作,进一步盘清人才缺口情况,有限的编制资源重点招录产业发展、乡村振兴、生态环保、文化教育等领域的紧缺人才。

把考场放在株洲之外,也有着特殊的考量。带队的市委组织部副部长易喜仁表示,近年来我们先后赴北京、长沙、武汉集中招揽人才,就是为了“聚天下英才而用之”,推介宣传城市品牌,助力培育制造名城、建设幸福株洲。

考试期间,株洲细节、株洲效率,再次让高校学子感受到了株洲的用心良苦和满满诚意。

笔试结束,来自湖南农业大学的熊健苗,第一个冲出考场。“我来自农村,学的是农林经济管理,希望用自己的所学为乡村振兴作贡献。”欣喜之余,他向记者展示了株洲为所有考生准备的伴手礼。“两个醴陵产的陶瓷杯,很精致。”

这次引才活动,株洲在2天内完成笔试、资格审查、面试等工作,让不少学子直呼为“特种兵式考试”。“第一天笔试、第二天面试,只需在武汉住一晚,考试期间还提供免费午餐,省事又省钱。”一位来自浙江传媒大学的学子说出了很多人的心声。

为保障集中引才工作高效进行,我市派出考务工作人员90余人,市纪委派驻市人社局纪检组同志全程监督,做到公平公正。

5月29日晚,市人社局发布此次集中引才的人围体检人员公告,90人“闯关”成功,他们即将奔赴株洲开启全新人生篇章。

新能源汽车集中式充电场地难觅,老旧小区用电容量不足 这“桩”难题怎么办?

株洲晚报融媒体中心记者/徐滔 通讯员/宋爽 吴珊

充电基础设施是支撑新能源汽车发展的基本保障,国家大力推进充电桩基础设施建设,对新能源汽车产业具有重大意义。不过,记者调查发现,“建站场地难觅,小区日益难进”正成为我市电动汽车充电桩建设中亟待解决的难点。

○ 建站场地难觅

作为株洲充电市场头部企业之一,株洲特来电电网科技有限公司(简称株洲特来电)于2021年在石峰大桥下(河西)建成我市最大的集中式充电站,70把充电枪解决了大型集中式充电难题。

公司总经理陈文解释,充电站建设需要满足4个要素:地、电、车、桩。当下,株洲充电站建设的第一大难题就是建站场地难觅。

我市繁华地带的空闲地块和城郊周边的“边角余

○ 小区日益难进

近日,天元区法院判决了一起“物业拒绝业主安装充电桩”案件。原告黄女士于2022年12月购买了一台电动汽车,物业公司以“小区线路老化、消防安全隐患”等理由拒绝黄女士在小区自有车位安装充电桩。虽然法院最终支持了黄女士的诉求,但“充电桩进小区难”已成制约电动汽车产业发展的一大桎梏。

国网湖南电动汽车服务有限公司株洲事业部充电负责人邓云飞介绍,充电桩进2019年之后的新建小区基本不存在这个难题,关键在于之前的老旧小区日益难进,其中确实有不可忽视的“老旧小区用电容量不足”等历史原因。

他算了一笔账:一个普通居民家用电容量一般小于7千瓦;3台空调+洗衣机+冰箱+照明。但一个家用的充电桩,容量就是7千瓦。如果大量安装,老小区就

料”基本掌握在平台公司手中,充电建设企业拿地难,加之有些地块权属不明,电力报桩无法通过。

其次,主城区虽有停车场,但数量少,而且也很难建成专用的充电站,“因为这些停车场用电容量不足,利益分配难协调,管理不到位,就算建了充电桩位也会被燃油车占用,导致电动车无法充电。”

前期规划没有“预留地”,不仅是株洲,充电站建站场地难觅已成为全国性大难题。

要新建变压器扩容,否则确有容易引发线路起火等安全隐患。但变压器要扩容,就牵涉到谁来承担这笔费用的问题。老旧小区停车位少,空闲场地几乎没有,要在小区内建独立专用的充电桩,也有难处。

陈文介绍,目前,有些老旧小区新购买电动车的业主还感受不到“安装难”,是因为这些小区电动汽车数量还不是很多。如果前面安装了5个,后面还有10多个甚至更多车主在排队安装,这样的小区线路可能就负担不起。如果这个问题不解决,“老旧小区安装难”问题将日益凸显。

此外,公用充电桩的利用率普遍不高,节假日公路沿线公用充电桩体验不佳,部分时段城区公用充电桩扎堆充电等,也是当下株洲充电站建设中必须面对的问题。

安全过“六一” 消费提示请收好

株洲晚报融媒体中心记者/易蓉 通讯员/陈小英

明天是“六一”儿童节,很多家长都会为小朋友购买节日礼物。5月30日,株洲市消费者委员会(以下简称市消委会)发布“六一”消费提示,提醒家长科学理性为孩子选购儿童玩具、电子产品和儿童服装等商品,体验游乐设施要把安全放到首位,让小朋友度过一个安全、放心、健康、欢乐的儿童节。

选购衣服注意色泽气味的细节

家长给孩子选购衣服时,首先要注意查看服装标识上的相关信息是否齐全,吊牌上安全类别A、B、C是否明确,一般A类是婴幼儿用品,B类是可直接接触皮肤用品,C类是非直接接触皮肤用品。

在色泽上,尽量选择浅色、无印花或少印花的纺织品,如果闻出有霉味、汽油味等异味或者有刺眼的感觉则不能购置。另外,要注意服装设计,不要购买有锐利饰物、头部颈部有绳带的产品,避免孩子受伤。

选购食品认清“SC”标识

一要选择正规商超,不购买流动摊贩的“三无”食品;二要认真阅读食品包装标签标识,注意预包装食品是否注明有“SC”标识、商品名称、配料表、厂名、厂址、生产日期和保质期,防止购买过期食品;三要注意产品包装是否完整、密封,不买包装破损商品。

选购玩具要有“3C”认证

我国已对童车、电动玩具、塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具、娃娃等6类玩具产品施行“3C”强制性产品认证。市消委会提醒家长,首先,要购置有“3C”认证标识的玩具;其次,注意查看看标签标识是否注明厂名、厂址、主要材质或成分、使用年限段、警示语,以及是否有产品合格证;再次,注意外观及质量状况,制作工艺粗糙、颜色过于鲜艳、外形棱角锋利的儿童玩具对孩子可能造成伤害,不要购买。此外,不要为3岁以下婴幼儿购买含有小零件的玩具,以免造成误吞。

游乐场游玩,家长全程监护

选择游乐场时,家长应充分考虑孩子的身体状况,仔细阅读场所安全注意事项和警示语,观察场馆内的安全设施、防护装置是否到位,听从工作人员的指导进行规范操作。避免去人员过多的游乐场,以免玩耍时发生碰撞引起危险。

温馨提示

家长在购买儿童用品时,要注意保留消费凭证、截图、网购订单号、聊天记录及经营者基本信息。出现消费纠纷,首先与商家协商沟通,沟通无效,可拨打12345、12315进行投诉。